



## Александр Бастрыкин выступил с лекцией перед студентами МГИМО



Александр Бастрыкин выступил перед студентами МГИМО (У) МИД России с лекцией по теме «Современная система следственных органов в Российской Федерации».

Прежде чем перейти к заявленной теме, Александр Бастрыкин поблагодарил ректора вуза Анатолия Торкунова и декана Международно-правового факультета МГИМО Геннадия Толстопятенко за организацию встречи и возможность в очередной раз выступить в стенах университета – одного из самых престижных учебных заведений страны.

Открывая лекционный час, профессор рассказал слушателям о действующих следственных структурах в российской правоохранительной системе – следственных органах Следственного комитета России, Федеральной службы безопасности и МВД России, обозначив правовые основы их деятельности и подследственность.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Подробно профессор остановился на деятельности следственных органов Следственного комитета России. Отмечая основные исторические вехи становления ведомства, он напомнил, что прообразом СК России являются «майорские» следственные канцелярии Петра Великого. Окончательным этапом образования современного СК России Александр Бастрыкин назвал издание Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации» от 28 декабря 2010 года. Тогда была установлена самостоятельность Следственного комитета и его подчиненность непосредственно Президенту РФ. «Успешный исторический опыт образования вневедомственных следственных органов, заложенных ещё Петром I, был реализован уже в наше время», - констатировал лектор.

Александр Бастрыкин обозначил структуру ведомства, в которую вошли не только территориальные, но и военные, специализированные (в том числе транспортные) следственные управления и отделы, а также образовательные учреждения Следственного комитета. Отдельно лектор рассказал о задачах ведомства и подследственных преступлениях.

Говоря о реализации поставленных перед СК России задач, Александр Бастрыкин озвучил отдельные результаты работы: «за период с 2011 года (когда ведомство стало самостоятельным следственным органом) в суд направлено почти 800 тысяч уголовных дел, из них 70 тысяч – о коррупции, а этот показатель – один из главных объективных критериев оценки всей следственной работы». В ходе предварительного следствия и процессуальных проверок возмещено государству и потерпевшим от преступлений гражданам более 272 миллиардов рублей. В 2018 году в производстве следователей находилось более 225 тысяч уголовных дел, передано в суды более 100 тысяч уголовных дел. Возросли и суммы возмещения ущерба, причиненного преступлениями, – с 45 миллиардов рублей в 2017 году до 73 миллиардов рублей в 2018 году.

С учётом профиля студентов МГИМО Александр Бастрыкин также рассказал о международном сотрудничестве, пояснив, что Следственным комитетом заключены соглашения о сотрудничестве с компетентными органами 23 государств, а также упомянул о расследовании подразделениями СК России уголовных дел о преступлениях против мира и безопасности человечества, совершаемых украинскими военнослужащими против мирного населения юго-востока Украины.

Завершилась встреча беседой лектора с аудиторией – студенты смогли задать возникшие у них вопросы, на которые получили развернутые ответы. Александр Бастрыкин поблагодарил слушателей за внимание, пожелав студентам успехов в дальнейшей учебе.

## **Изображения**



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации



19 Марта 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1316606>